

# 新竹—獅頭山風景區、北埔老街、 峨嵋湖風光一日遊報導

總務組 林芝馨

9月29日上午七時會員及眷屬等79人在金甌女中側門集合後出發，連日陰雨不斷，但當日風和日麗陽光普照，是出遊的好天氣。

沿著國道前行，窗外的風景也從城市的高樓逐漸轉為郊區的青山綠水中途於國道休息站稍作停留後，就前往第一個景點峨嵋湖了。

峨嵋湖位於新竹縣峨眉鄉富興村與湖光村交接處的峨眉湖，有著十分開闊且美麗的湖光山色景緻，湖面平靜如鏡，倒映著藍天與綠樹，周圍的山脈環抱著湖泊，同時也是全國第一座由國人自行設計興建的水庫一大埔水庫，當年為了方便附近居民交通，曾修築五座橫跨峨眉湖的吊橋，如今僅剩一座細茅埔吊橋，走上去吊橋便能將峨眉湖美景一覽無遺的特點，也成為峨眉湖極具代表性的景色。

通過了吊橋來到全長3.5公里的峨嵋環湖



彌勒大佛



細茅埔吊橋

步道，而我們今日則要搭乘綠能遊艇欣賞水上觀光廊道，此遊艇由太陽能加電池作為動力來源，所以搭乘起來平穩舒適，沒有油煙味並且安靜無吵雜聲，遊湖時間大約30分鐘，船速緩慢悠遊，峨眉湖畔有世界最大的彌勒大佛、十二寮天主堂、福德祠等宗教色彩，再加上附近3D彩繪步道、細茅埔吊橋、景觀餐廳、民宿等景點，青翠的山嵐映上湖面，波光粼粼、相映成趣，湖中還有許多小島，環湖遊賞其中，彷彿置身人間仙境，如夢似幻。

接著於北埔泥磚屋享用客家風味午餐後，則前往北埔老街，這裡曾是清朝時期北台灣最重要的商業中心之一。北埔老街短短的200公尺內，匯聚了多達7座歷史古蹟，包括一級古蹟金廣福公館、天水堂，還有三級古蹟慈天宮、姜阿新洋樓(茶金拍攝景點)，都讓人大開

眼界，這些古蹟見證了北埔的輝煌歷史。在老街可以品嚐到以客家為主的美食，像最道地的客家擂茶、客家菜包、石柿餅等等，老街上沒有大型商店，取而代之的是有著客家文化濃厚氣息的道地小吃。



湖光山色



搭乘綠能遊艇



峨嵋湖一景

緊接著前往獅山風景區，水濂洞步道為獅頭山步道群中最輕鬆的路線，同樣位於石子溪畔，景觀與水濂橋步道相似，但更加平緩好走，這個步道擁有獅頭山最大的天然岩洞，雨季時山泉水沿著石壁流下形成一幕幕水濂，因此稱之水濂洞。1902年在此洞穴裡建造了梵音寺，供奉釋迦摩尼佛與觀世音菩薩等，水濂洞因自然侵蝕作用形成，是獅頭山風景區境內最大的天然岩洞，因昔日有泉水順石壁而下，形成一片透明簾幕而得名，途中還能欣賞建於日據時代(1918)，以糯米、糖與石灰製成黏著劑

而建造的石拱橋，再往下走沒多久，流水聲越趨明顯，來到了一座連接石子溪對岸的木橋，站在橋上可以眺望溪畔最美的景觀-壺穴，壺穴是河流上游經常出現的一種地形景觀，經歷長時間的撞擊摩擦便形成圓形孔洞與大自然神秘的景觀。

遊覽車約於下午4點多發車，大家也帶著愉快的美好回憶及依依不捨的心情返程，今日行程步行較多加上天氣炎熱，汗水揮灑過後回程也在車上補眠，抵達出發地後，彼此也在互道再見聲中結束今年最後一次會員旅遊。㊣



水濂洞前大合照